

描绘乡村振兴新图景 乡村建设显成效

为推动党的二十大精神在基层落地生根,李村镇聚焦市委“151”工作部署,以强产业、引人才、活生态为主线,统筹规划,精心实施,逐步绘就了“活力、和谐、宜居”的新农村发展新蓝图,迈出了乡村振兴高质量发展坚实步伐。

提升基础设施水平 增进乡村宜居

将道路拓宽、“白变黑”作为建设美丽乡村的重要内容,完成道路“白变黑”159.7公里,村内道路加宽65750平方米,铺设道牙131500米,切实解决群众“出行难”问题;坚持供水、排水、改厕相结合,推动农村供水一体化工程落地见效;投资8247万元,完成污水管网改造96.42公里、雨水管网改造70.21公里;投资1132万元,实施饮水提升工程,新建主干管

网75.69公里,新打机井4眼;台账式管理实施农村户厕问题整改“回头看”,排查问题322户,全部整改到位。

开展人居环境整治 提升村庄颜值

围绕环万安山示范带打造,通过党员分片区带头干,以“党员+户”的方式划分责任区,建立8名街长组成的环境整治长效机制,清理垃圾、杂物2315处,拆除违建716处16568平方米;垒砌花池86125平方米,粉刷围墙95218米,建设提升游园10个共计18368平方米;新修绿化小品小景151个,绿化各类型品种花木35万余株,庭院绿化率85%,村庄绿化覆盖率90%;绘制壁画880块,9000余平方米;安装休闲坐凳810张、栅栏23000米;29个社区实现生活垃圾“二次四分法”全覆盖,

养殖场退养工作全面完成,建成无动力污水处理系统1个。

建强产业发展根基 壮大集体经济

各社区党支部按照“筑好一个阵地、配好一个班子、建好一套机制、用好一个平台、发展好一个产业”的“五个好”工作思路,促进在外乡贤返乡创业、回村任职、参与乡村运营;同时依托背脊万安山、紧邻七彩大峡谷、郁金香花海等景区优势,构建“生态农业+”“创新型产业+”“创意旅游+”等新型产业集群的综合产业模式,流转土地4609亩,规划实施高效农业种植项目8个,年创收270万元,为剩余劳动力提供岗位222个。

(吉雅致)

老井社区:垃圾分类太难?“分类助手”上门指导

投放、收集、分拣、处理、登记……16日,走进李村镇老井社区,街道干净整洁,垃圾分类桶摆放整齐,垃圾清运志愿者严格按照流程进行分类收集。

为进一步推广垃圾分类“二次四分法”,该社区定期邀请专业人士对社区党员、志愿者进行垃圾分类知识培训,并积极开展入户宣传活动。“为了宣传覆盖每一户,我们分成五个小组,挨家挨户上门。”该社区党支部书记牛继承介绍,小组成员有社区工作人员、居民代表、志愿者等,他们变身“分类助手”,把垃圾分类宣传册、海报送到居民家中,通过现场讲解、演示,村民对垃圾分类的参与性明显提高。

除了线下入户,在老井社区的各个微信群里,也时常有志愿者分享垃圾分类知识。“有时候信息比较有价值,我们就群发,往每个群里都发一遍,大伙儿说天天看这些信息,想学不会分类都难。”牛继承说。

在老井社区,每户居民都配发了干湿两个垃圾分类桶,居民将家里的垃圾初次分类后,社区垃圾清运志愿者会定时逐街、逐户上门收集,并根据每户分类情况做好登记。为避免出现垃圾过多无处存放或不能及时分类的情况,李村镇在各社区逐街投放垃圾分类回收亭,如果居民家中垃圾过多,可及时投入回收亭。分类后的垃圾集中运送至垃圾分拣

中心后,“可腐烂”垃圾直接进入堆肥池沤肥,“不可腐烂”垃圾由分拣员按照能否回收利用进行二次分类,“可回收”垃圾进行回收再利用,“不可回收”类垃圾收集转运至垃圾中转站外运处理。

“我们将进一步宣传文明理念,推动居民从‘要我垃圾分类’向‘我要垃圾分类’转变。”牛继承说,垃圾分类是民生关键小事,也是社会发展大事,他们将立足基层,持续探索新方法新模式,逐步实现农村垃圾处理减量化、资源化、无害化。

(张若含)

西白塔社区:探索治理新模式 提升居民幸福感

诸葛镇西白塔社区位于三号安置小区兴隆嘉苑三组团,社区总人口1209人,589户,分住5个住宅楼。社区有5个党小组50名党员,支部委员会5人,居委会3人。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实推进“五星”支部创建工作,西白塔社区进一步增强基层治理能力,探索建立“1+5+N”的基层治理新模式,逐步提升社区居民幸福感。

“1+5+N”治理模式由该副镇长张育涛担任网格指导员,统筹全局;西白塔社区党支部书记董洪明担任网格长,负责社区全面基层治理工作;支部会计倪红朝担任网格员,共同带领5名楼栋长和20名党员密切联系群众,推进社区日常治理工作,通过党员群众共同参与社区治理模式,实现社区“共治、共建、共享”新格局。

倪红朝是西白塔社区的一名网格员,同时也是一名共产党员。小区居民反映社区电动车放在路边影响通行,他组织楼栋长定期对违停车辆进行整理摆放。夏日高温易发生火灾,他向社区居民普及防火小知识,并定期到各个楼栋逐层排查楼内的各种安全隐患。

小网格承载大责任,小网格服务大民生。网格员已成为密切党群干群关系的“连心桥”、化解矛盾的“减压阀”。不论是社区日常疫情值守,还是全员核酸检测,亦或是营造社区文明氛围,处处能看到网格员的身影。他们敬业职守,疫情防控24小时轮流值班;他们相互协作,高效完成全员核酸检测;他们维护社区管理,小区环境美丽整洁焕然一新。他们心系群众,为防独居老人受困,上门陪老人聊天,通过讲述诈骗案例,增强老人防范意识……

“五星”支部是标杆也是方向,基层治理是创建“五星”支部的重要部分,西白塔社区将以“五星”支部创建为抓手,立标杆、争先进、创一流,不断加快基层党组织建设步伐,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,推动基层治理水平、综合服务能力、群众满意度同步提升,推动全社区各项工作全面发展、全面进步。

(介盼)



坚守初心十九载 默默奉献为群众

孙珂是寇店镇孙窑社区集体卫生室负责人,全科执业医师。2003年自卫校毕业后,他成为一名光荣的乡村医生。从业19年来,他在平凡的工作岗位上兢兢业业,以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优质的医疗服务,赢得了群众的普遍好评。

他在长期的基层医疗实践中积累了丰富的诊疗经验,尤其因擅长儿科疾病的治疗而远近闻名。2009年除夕夜,孙窑村一名儿童得了急性喉炎,出现呼吸困难的状况,联系孙珂就诊。他认真为患者查看了病情,确定需要到市里医院就诊。除夕夜由于没有车,他毫不犹豫地开上私家车把患者送到洛阳的医院,又同患者家属一起在医院陪护了一夜,直到第二天患者病情稳定下来之后才离开。

“多亏了孙大夫,年三十晚上带我们去大医院给孩子看病,他不仅看病的好,还是个热心的大好人!”患者家属提起这件事,至今仍赞不绝口。

2018年,孙窑村一名独居老人因误服药物导致过敏性休克,被送到村卫生室就诊。眼见老人情况危急,孙珂立即开上私家车把老人送往洛阳思亲医院。路上,老人休克中出现大小便失禁的情况,孙珂也毫不嫌弃,而是一直把老人送到医院,陪同看病,直到老人儿女到后才离开。

为了搞好基层医疗卫生工作,他恪尽职守服务于社区群众,经常向社区居民普及医疗惠民政策,帮助大家解读农村新型合作医疗基金补偿政策。同时,他积极配合镇卫生院为社区群众建立健康档案,为社区儿童做好保健、预防、接种等工作,为孕产妇保健、传染病、慢性病管理等有需要的群众耐心细致地做健康指导和康复指导,为患有慢性疾病群众做好随访与记录工作。

有些老年人因为怕麻烦,很少主动去医院测血压和血糖,孙珂就不厌其烦地向群众宣传免费测血压血糖的政策。为了减少老年群众坐车出行的麻烦,他还主动上门为行动不便的老人测血压和血糖。在工作中他数十年如一日,默默地为群众服务、为社会传递真情。每当接到出诊电话,孙珂都会迅速带上医药箱出门,“一想到自己能够早点到,让病人减少痛苦,我都想赶紧过去。”孙珂说。

正是靠着过硬的医疗专业技能、热情的服务态度和一心服务父老乡亲的真诚爱心,孙珂在四邻八乡赢得了极好的口碑,周边村的病人都慕名而来。



知识产权赋能企业喜创三项佳绩

我区获批承建的洛阳市玻璃加工专用设备制造产业知识产权运营中心自2022年4月26日正式挂牌以来,服务全市该产业及上下游产业知识产权的高质量发展,加快推动全区知识产权创新发展,在运营中心项目推进、奖补资金、知识产权争创增幅上初见成效。

目前,该中心已成功组建了洛阳市玻璃加工专用设备制造产业联盟,由河南省安装集团公司、洛阳兰迪玻璃机器股份有限公司、洛阳港信玻璃技术公司、河南科技大学、深圳中细软知识产权代理有限公司、洛阳启越专利代理事务所等11家产学研机构组成,正有序推进专利池、高价专利组合等项目建设。

该中心还成功建设产业导航1个、企业导航2个、PCT国际专利7件,有效发明专利增幅、专利转让许可增幅、专利技

术许可实施增幅明显提高;另外在企业贯标、区域品牌培育、中小企业托管以及专业人才培养上都取得了可喜成绩。

同时,通过知识产权质押融资,企业取得政府贴息贷款近1亿元。今年,我区有一批企业获得政府各项知识产权奖励资金合计108万余元。其中,洛阳兰迪玻璃机器股份有限公司获得国外授权PCT专利奖励33万元;洛阳智能农业装备研究院有限公司、河南省安装集团有限责任公司等7家产学研机构获得国内授权专利奖励资金25万元;洛阳智能农业装备研究院有限公司、洛阳市浪潮消防科技股份有限公司荣获河南省知识产权优势示范企业专利奖励资金合计20万元;河南乐凡办公家具有限公司、洛阳科宁办公家具有限公司等4家公司获得企业知识产权贯标奖励共计8.4万元;另

外洛阳启越专利代理事务所(普通合伙)荣获知识产权产权服务机构培育项目奖励20万元。

据统计,我区专利、商标申请量增幅不断提高。目前,我区拥有注册商标总数达3000余件,其中,中国驰名商标4件(花都、九都、莱特、星高);全区拥有知识产权企业140余家,全区专利申请总量达4100余件,其中发明专利申请总量921余件,有效发明专利达210余件。

科技是第一生产力,创新是第一动力,知识产权是企业发展的第一软实力,区市场监管局将立足职能,落实知识产权运营体系建设的各项工作与谋划布局,出措施,见行动,创亮点,赋能伊滨区、洛阳市相关行业知识产权事业高质量发展。

(赵学庆)

小手册,大服务! 区国展公司“一揽子”服务 为项目建设解难题

伊滨讯 “国展公司这个服务手册太及时了。我正在考虑项目所需的钢材砂石等物资供应问题,还有钢筋短缺怎么办,这个手册就给我送来了‘一揽子’服务。”12月4日,兵团建工负责人拿着区国展公司新印发的服务手册,高兴地表示,“一揽子”服务解决了他们的后顾之忧,接下来能更高效地推进项目建设。

该负责人说的这个小册子,就是国展公司党委编制的“要服务、找国展”服务手册。近日,区国展公司立足“城市投资建设运营商、产业投资运营服务商”功能定位和“现代化伊滨科技城建设和乡村振兴的主力军”发展定位,结合各项目公司业务范围,为各项目建设单位提供高标准“一揽子”服务。

“我们拿到这个服务手册,仔细看了一下,发现里面提供的服务很全面也很到位。”跟兵团建工同样感受的,还有北京建工集团公司,该公司在我区承担会展中心、东莞科恒激光与增材制造基地项目等重点项目建设任务,对工人、砂石、钢材等需求较大,根据这个小册子,就能找到各项服务需求的负责人。

服务手册向企业介绍了区国展公司的服务宗旨,将所有项目公司的业务整合为投资服务、产业服务、建筑施工、材料供应、项目合作、城乡发展、人力服务、物业服务、其他服务等十大类,使用者可根据所需服务内容,很容易就找到相对应的服务公司。

“我刚才根据服务手册,给材料供应服务的公司负责人打了电话,就钢材供应问题,初步达成了合作意向。”北京建工集团公司负责人表示,接下来,他们会根据新项目进度的具体情况,随时联系相关服务公司,推动项目建设提质增效。

(陈晓晖)

垃圾分类“敲门行动” 开展入户宣传

伊滨讯 为深入推进农村生活垃圾分类,提高社区居民参与垃圾分类热情,实现垃圾分类资源化、减量化。近日,区市政绿化环卫中心指导外包服务公司在诸葛镇杨沟社区、庞村镇军屯社区开展了垃圾分类专题培训及入户宣传活动。

在杨沟社区,党员干部、村民代表以及保洁人员30余人专心听讲,垃圾分类宣讲员围绕“二次四分法”分类模式,通过PPT演示,引导社区居民将生活垃圾分为干、湿垃圾和可回收物、易腐垃圾、有害垃圾及其他垃圾四大类进行讲解,让大家理解开展垃圾分类的重要意义,明白生活垃圾怎么分,指导社区居民正确进行垃圾分类。

在军屯社区,外包服务公司和社区志愿者开展“敲门行动”,入户宣传垃圾分类相关知识。通过发放垃圾分类指导手册和宣传礼品,以图文并茂的方式为村民进行讲解,既方便易懂,又调动了大家的参与热情。此次入户宣传还查看了每户家庭垃圾分类投放情况,对分类投放不正确的居民进行了现场指导。

实施农村生活垃圾分类,是建设美丽乡村的必由之路,也是实现乡村振兴的应有之义。下一步,区绿化环卫中心将联合各乡镇,指导外包服务公司探索更为丰富、更加接地气的宣传模式,通过积分兑换、有奖宣传等形式,充分调动大家的积极性,让社区居民一听就懂,一用就会。同时,总结农村生活垃圾分类好的经验做法,示范先行,以点带面,最终达到全面普及。同时,以农村垃圾分类为推手,紧盯村庄“净”起来做文章,为助力乡村振兴贡献环卫力量。

(刘翼)

昼夜施工不停歇 王府路进入收尾阶段

伊滨讯 铺设道路路基石平石、绑扎电缆沟钢筋、浇筑墙体混凝土……12月5日,虽然疫情防控形势严峻,但王府路项目现场不论白天黑夜,都是车辆穿梭、机器轰鸣,一派热火朝天的施工场面。

王府路(李新路至武屯街)项目西起李新路,东至武屯街,全长约1500米,规划红线宽30米,道路等级为城市支路。道路横断面布置形式为4米人行道+3米绿化带+16米车行道+3米绿化带+4米人行道,共30米。项目建成后,将为附近居民出行提供极大便利。

“为了最大限度降低疫情对施工进度影响,我们严格落实每日多次防疫消杀,进入工地扫场所码登记、工作人员全程佩戴口罩等各项疫情防控措施,确保项目顺利推进。”据项目负责人介绍,目前疫情防控形势严峻,该项目坚决落实各项疫情防控措施,抓紧施工建设,除了白天正常施工,还有很多施工节点收尾工作是在晚上进行,有效保障了施工进度。

目前,该项目雨水管道、水泥石、水稳层、底层沥青等已完成,主干道基本具备摊铺面层沥青条件;电缆沟完成约70%,各项施工收尾工作正在积极推进。

(徐其成)

打造绿色长廊! 伊滨道路绿化项目加速推进

伊滨讯 “作为一名党员,就应该高标准高质量完成上级交办的绿化任务!”近日,接到道路绿化任务后,区国展城建公司党员林栋没有丝毫犹豫,立刻安排联系花木、工人、运输等工作。

自绿化工作开展以来,正值疫情防控形势严峻时期。作为区国展公司项目公司,农林公司严格落实国展公司“有诺必践、二次催促等于批评、案无积卷事不过夜、件件有落实事事有回音”的工作作风,严格按照“方向明、思路清、任务实、措施硬、标准高、落实快”的工作要求,对道路绿化工作科学安排部署,明确责任到人,确保此项工作快速推进。

据悉,区国展公司负责实施道路绿化项目23条,已完成3条,分别为诸葛大街、玉林路(中轴段)、梁村路。乔灌木种植任务7项,分别为中信路、司马公路(奥体段)、白塔路、刘井巷、咸宁寨街、谭翟街、玉林路(李村大街段),目前已完成全部绿化任务,共种植法桐1000余棵、白蜡600余棵,樱花、玉兰等观花植物900余棵。其余13条道路正在施工,计划12月25日前陆续完成绿化种植。

(郭鹏程)